



D. O. M.

## D.ª ADORACION SANCHEZ PLA

MAESTRA NACIONAL

ha fallecido en el día de ayer

después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados: esposo don Jose Maria Garcia Muñoz, hijos don Joaquín y doña Antonia, maestros nacionales, nieto Jose, hijos políticos doña Soledad Agui Rasquin y don Pedro Ferrer Mingarro, hermano, hermanos políticos, primos y demás familia,

Al participar a sus amigos tan sensible desgracia les ruegan la asistencia a su entierro y funeral que tendrán lugar el primer día a las cinco, y el segundo a las nueve de la mañana del sábado, en la iglesia de Santa Eulalia.

Murcia 8 de Abril de 1927.

Casa mortuoria: VICTORIO núm. 24. —No se invita particularmente.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(9)

EN SUFRAGIO DEL ALMA  
del Excmo. e Ilmo. señor

## DON CESAREO PORTILLO Y BELLUGA

GENERAL DE BRIGADA

que falleció el día 2 del actual

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se celebren mañana sábado a las diez y media, once, once y media y doce en la iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta ciudad.

Sus sentidos hijos, don César Portillo Miró de Espinosa y doña Querubina Guillamón Miró; nietos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes,

Invitan a sus amistades a algunos de estos cultos, rogando les encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

(9)

Murcia 8 de Abril de 1927.

## MOMENTO HISTORICO

Tiene razón «La Verdad» la fecha del miércoles señala en Murcia un hecho memorable: Un hecho histórico.

Es un paso dado en el camino de la urbanización y de los resultados, la posteridad adjudicará, a los hombres que por su actuación hay un merecido.

Nadie dudaba de la necesidad de esas mejoras; es más, se puede asegurar que han sido y son el constante anhelo de Murcia, sobre todo el alcantarillado y abastecimiento, que eran de tanta, y tan premiante urgencia, que no se podía pensar en pavimentación, alineación de calles, y demás mejoras, sin llevar, como base y fundamento, las dos primeras.

Es innegable que en los comienzos de la campaña pro urbanización hubo un pequeño revuelo, no contra esas mejoras, sino contra la forma en que se habían planteado por el Municipio.

Los mismos que impulsaron aquellos primeros proyectos, los que los estudiaron y plantearon, hasta el punto de sacarlos a subasta, fueron los que más tarde, rindiéndose al clamor general, o por haber estudiado más a fondo la cuestión, fueron los que echaron a tierra los proyectos primitivos y redujeron a menos amplitud la carga económica que ellos se ponían para el vecindario.

Con esto se dió la razón a los que hablan, incluso al mismo Banco que hoy facilita el dinero de la falta de potencialidad económica de nuestro Municipio.

En cuanto al sesgo, que por circunstancias especiales tomó el asunto que movió a los concursantes a tomar posiciones para la defensa de sus derechos, nada hemos de decir puesto, que el informe de la Comisión pone, fuera de toda sospecha la buena intención y la rectitud de propósitos de nuestro querido amigo don Bartolomé Bernal.

Había tomado unos derroteros tan desagradable la actitud de las partes contratantes, que hasta las mismas reformas corrían un serio riesgo de

paralización por un largo espacio de tiempo.

De modo que la solución dada viene a acortar esos plazos, a reintegrar en su buena fama a todos y reducir en términos prudentes la carga municipal.

Conste que solo referimos hechos, sin añadirles ni quitarles detalles e importancia, y dejando los comentarios para el curioso lector.

Y partiendo ya de esos hechos, que han de servir de base para el desarrollo total de los proyectos, cabe esperar que la experiencia señale, con realidad descañada, la firmeza que debe presidir en las resoluciones adoptadas, llevándolas sin vacilaciones y sin más variaciones, si fueren precisas, que las que la necesidad y el estudio impongan.

Es pues ya un hecho consumado un hecho que debe ponernos en condiciones de ser optimistas y de ayudar en lo que sea posible a que tengan un éxito rotundo.

Nosotros que hemos trabajado siempre con verdadero entusiasmo por la obtención de esas mejoras, que somos unos convencidos de que no habrá progreso posible en la ciudad, mientras no las lleven, a feliz término, sobre todo las dos primeras señaladas, no hemos de negar nuestro modestísimo concurso, elevando, como debe también ese colega, nuestro corazón sobre las pequeñas discrepancias de la vida, y pidiendo con fervor extraordinario que ese esfuerzo que hace el pueblo murciano, ese paso que con tanto brío ha dado, sea fructífero y beneficioso para el interés público, esperando, y muy confiadamente, que los hombres que se fiadaron sobre sus hombros la responsabilidad de esa carga, saldrán victoriosos, y se ganarán, y muy entusiasmados, el aplauso de todos sus conciudadanos.

¡Que así sea! y que nosotros seamos los primeros, y en ello tendremos un gran contento, que consignemos nuestros imparciales y fervorosos elogios.

En estas grandes cuestiones, que afectan al interés público, hemos de

mostrado con larga e indiscutible historia, que estamos siempre a la devoción de quien las impulsa y las sabe llevar a cabo.

## Regreso del gobernador

Ayer mañana en el correo de Madrid regresó a ésta el gobernador civil de la provincia don Arturo Salgado Biempica.

Seguidamente se posesionó del mando del Gobierno cesando el Secretario señor Fernandez Reyes que lo desempeñaba interinamente.

A mediodía el gobernador recibió varias visitas y una de ellas fué la de los periodistas que hacen información diaria en el Gobierno.

El señor Salgado Biempica no dijo nada nuevo que añadir a lo que ya saben nuestros lectores referente al libramiento de ochenta mil pesetas para obras en carreteras, por administración.

En cuanto al Empréstito Municipal contratado con el Banco de Crédito Local, dijo que se hallaba muy satisfecho de la forma en que se ha seguido a última hora este asunto que se supone de transcendental importancia para la ciudad.

## Se concede permiso de 25 días a los soldados cuyas familiascrien seda

En virtud de la reciente real orden de 30 de Mayo del corriente año y con arreglo a la nueva ley de protección a la industria sedera, toda familia agrícola que durante la presente campaña sedera críe por lo menos una onza de simiente de gusanos y tenga un hijo en el servicio militar, puede solicitar y obtener un permiso de 25 días para que pueda venir en la ayuda de estas crianzas de gusanos de seda.

La Asociación de Sericultores de Levante, situada en la plaza de Santo Domingo 33 bajo, tiene abierta una oficina de 10 a 1, para facilitar gratuitamente los documentos acreditativos y necesarios que la Alcaldía tiene que certificar.

## La última conferencia de don Manuel Torres

Con la de ayer, dió por terminado el magnífico cursillo que ha venido desarrollando en nuestra Universidad, el elocuente catedrático doctor Torres.

Trató maravillosamente sobre el interesante tema: «El problema del origen de la ciudad medieval».

Comenzó haciendo notar que este es uno de los problemas más internacionales y que más ha preocupado a los investigadores de historia, aumentando su natural complejidad, la mucha literatura que lo estudia.

Segue diciendo, que estudia a la ciudad, dentro de un concepto jurídico y como una organización local independiente de la administración territorial.

Desde los primeros siglos de la Reconquista existen agrupaciones vecinales, que más tarde se van engrandando y cuya creación obedece a causas circunstanciales.

Los condados, tipo de la organización medieval, tienen un régimen especial manifestado por la «Asamblea judicial» de una composición heterogénea, que incluye en el condado a todas las unidades locales.

¿Cuándo y porque nace la ciudad, de donde proceden sus privilegios y que es la organización ciudadana?

Cuatro características reúne la ciudad: Jurisdicción propia, concejo, recinto amurallado; mercados con una protección especial o «paz» y nucleos de población.

Diversas teorías explican el nacimiento y evolución de la ciudad:

a) La de la permanencia de los municipios romanos, b) la del origen señorial, c) la de los privilegios de inmunidad, d) a de los castillos e) la de los mercados, f) la de la independencia del conventus publicus (vicinorium) y g) la del Concejo rural.

Respecto a la primera dice que solamente atiende a la parte material de conservación de los edificios y no a la parte jurídica del espíritu administrativo y económico que crea una jurisdicción propia a la ciudad, no obstante, de la ciudad romana, se conservaron dos cosas: las murallas y el nombre «civitas».

La segunda, se apoya únicamente en una equivocada concepción del señorío y la concepción que del mismo tiene fantasea la organización económica y jurídica del régimen señorial.

La tercera teoría aunque principalmente existen los privilegios de que trata, en Alemania conocidos por el nombre de «privilegios de los Odone», también en España encontramos dichas concesiones de inmunidad. Pero con estos privilegios, se forma solo un poder excéntrico, de tipo feudal territorial, completamente distinto del de tipo local característico de la ciudad. Según un famoso alemán, los territorios privilegiados con estas concesiones, se independizan de una manera meramente temporal y no jurisdiccionalmente como las ciudades.

La cuarta teoría no es satisfactoria, puesto que los castillos, no pudieron servir nunca de centro a la organización ciudadana, pues su carácter militar inhibe la formación de mercados, organizaciones locales, etc., características de la ciudad; a más de que muchos castillos, la mayoría, no llegaron a convertirse en ciudades.

Creo más eficaz y contundente la quinta teoría, de los mercados, la cual cuenta en todos los países, con muchos sostenedores.

El origen de las ciudades pudo muy bien provenir de los privilegios especiales concedidos a los mercados; los cuales, dan a la ciudad, una situación privilegiada dentro del derecho público.

Por la índole de las transacciones verificadas en los mercados, recaban estos, en su protección, privilegios especiales, que crean una jurisdicción para su ejercicio y un ejecutor propio de ciertas atribuciones, cuya jurisdicción, pudo muy bien convertirse en la de tipo local, que las ciudades presentan.

La sexta de las teorías, sostenida por Hinojosa, carece de fundamentación y solidez, no vendiéndose la unión entre el «conventus» y la «Asamblea» máxime cuando ya existieron antes pequeños núcleos de población, con bienes comunales y jurisdicción propia, los cuales en nada se rozaba, respecto a la organización de su Consejo, con la Asamblea, por el carácter diferente de ambos organismos. Coexisten, pues, asambleas y concejos.

La teoría Séptima, es la que cuenta con mayor número de sostenedores al creerse que estos concejos rurales, mencionados, dieron origen a la jurisdicción de tipo local de la ciudad.

Concretamente, paralelamente a los señoríos existen estos concejos sin que hayan rozamientos de funciones dado que los concejos los ejercen de orden meramente económico y los señoríos del jurídico. Pero los «conventus», ayudados por los privilegios de «paz» concedidos a los mercados que vienen a actuar en la evolución de la ciudad como estallidos, van adquiriendo, con la reglamentación de los bienes comunales y la de la economía individual privada una jurisdicción local típica que hace de ellos los municipios ciudadanos independientes.

Terminó agradeciendo al señor Rector y claustro universitario la invitación que le hicieron.

Prolongados aplausos acogieron la interesante disertación del doctor Torres el cual durante el cursillo desarrolló estudio interesante cuestiones jurídicas históricas con pleno acierto, por el cual unimos nuestra felicitación sincera a las muchas recibidas en las sucesivas conferencias.

Ayer en el Casino

## Resultado de las tiradas de esgrima

Con una animación y brillantez extraordinaria, continuaron ayer tarde las tiradas del anunciado torneo de esgrima que tanta expectación no ha dejado al ir desarrollándose el programa.

En las tiradas de florete, Trigueros obtuvo una victoria, Martínez otra, Rentero dos y Craspo una.

En las tiradas a espada se clasificaron con una victoria Trigueros y Peñalver.

En las tiradas a sable quedaron con una victoria Serret (F), Martínez y Trigueros.

## El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C. (junto a la de don Claudio Mercedes-Bos.)



Subscripción para erigir un monumento al Excmo. señor don Roque Martínez Pérez

(Conclusión)

Don Vicente Ripoll Jimenez 5; don Alfredo Garcia Mira 5 don Francisco Canicio Perez 5; doña Carmen Caballero Guerras 5; don Alfredo Gomez y señora viuda de don Antonio Gomez 20.

Don Daniel Gonzalez Martinez 10; doña Paul Abellán Abellán 1; don Marcos Gonzalez Guardiola 5; don Juan Perez Navarro 1; don Juan Perez Martinez 5.

Don Ginés González Bernal 2; don Agustín Jimenez Azorín 5; don Alfonso Jimenez Abellán 5; don José Carrion Gomez 10.

Don Francisco Espi Vidal 1; doña Remona Terol Carezo 5; don Juan Magán Garcia 1; doña Josefa Martinez Garcia 0'25; doña Isabel Martinez Martinez 2.

Don Martín Fernandez Abellán 5; don Bartolomé Martinez Lozano 2; don José Perez Guardiola 10.

Doña Agueda Guardiola Jimenez 10; doña José Sanchez Cutillas 25; don Salvador Baños Cutillas 25.

Don José Antonio Jimenez Perez 25; doña Francisca Martínez Jimenez 2.

Doña Lucía Martínez Jimenez 1; doña Antonia Martínez Jimenez 1; don Fidel Martínez Jimenez 1; don Alfonso Jimenez Lencina 5.

Don Francisco Morente Chason, maestro nacional 5; don Roca Molina Monreal 0'50.

Do Pedro Bustamante Orts 5; don Alfonso Lozano Abellán 5; don Antonio Abellán Garcia 5.

Don Agustín Perez Navarro 0'50; doña Serafina Herrero Herrero 0'50; don Juan Gil Guerrero 10.

Don Lorenzo Guardiola Abellán 25; don Adrián Fernandez Castellanos 25.

Don Manuel Sanchez Molina 50; don Fernando Burruso Guerrero 5; señora viuda de don Salvador Ripell 5.

Don Pedro Gil 5; doña Antonia Fernandez Castellanos 5; Excmo. señora Bronesa del Solar de Espinosa 25.

Don Ramón Francisco Martínez 2; don Angel Atienzar Jimenez 0'50; don Francisco Molina Alarcón 2.

Don Manuel Bahón Guirao 2; don Salvador Buce 2; don Joaquín Navarro Cardá 3.

Don Antonio Ruiz Sanchez 1; don Evaristo Torres Gomez 5; don Juan Bernal Lozano 1; don Juan Guardiola Garcia 0'25 doña Concepción Carcelén 0'10.

Doña Biosa Abellán Bernal 0'20; don Diego Simón Moya 0'50; don Zacarías Montoya Lopez 5; don Juan Gil Garcia 5; don Juan Santa Palencia 2.

Don Roque Garcia Terol 5; don Antonio Navarro Medina 0'25; don Juan Martinez 0'10.

Don José Lopez Alonso 0'50; do-

ña Catalina Carcelén 0'50; don Sebastián Grande Belmonte 25; don José Perez Gonzalez 1; don Juan Carcelén Juan 1; doña Josefa Tomás 0'20.

Banco de España

MURCIA

Desde hoy día 8 se entregaran las Carpetas y Residuos de la Deuda amortizable al 5 por 100 SIN INTERESTOS, a todos los tenedores de Obligaciones del Tesoro que las presentaron a conversión por aquella clase de Deuda en esta Suorsal.

Los interesados que tengan depositadas las Obligaciones del Tesoro, necesitan cancelar sus depósitos para recibir su equivalencia en la nueva Deuda, y se les entregarán las carpetas con el coupon de 1.º de Abril 1927, el cual podrá cortar y cobrar por separado o depositarlas con él hasta el día 20 inclusive, si prefieren que se les pague por esta clase. Dicho coupon no se abonará en cuenta corriente.

Para la cancelación y constitución de depósitos se habilita hasta dicho día 20 desde las tres hasta las seis de la tarde además de las horas de oficina de la mañana.

Murcia 7 de Abril de 1927. El Secretario, L. CAPON.

Precios del mercado

DIA 7 DE ABRIL

LONJA

De los 50 kilos

- Patatas, 25'00
Bajocas, 50'00
Chirivías 17'50
Nabicosas 10'00
Cebolla, seca 6'00
Guisantes, 15'00
Alcachofas, 17'50
Habas 7'00
Ajos secos 40'00
Limones, 10'00
Cilabazas tiernas, 2'00.
Cebolla tierna 4'00.
Ajos tiernos, 1'25.
Lechugas 0'80
Rábanos, 0'00
Acelgas 4'00

PESCADERIA

Precios por kilos

- Merluza, 6'00.
Pescadilla, 5'00
Atún, 6'00
Mero 5'00
Reche 5'00
Calzon 4'00
Pajel 4'00
Calamares, 6'00
Jibias 3'00
Pulpos 0'00
Mújol 2'50
Gallinas 4'00
Salmonetes, 6'00
Sardina, 1'20

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Jabonerías, 14.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSALES EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6: (Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. . . . . Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. . . . . 60.000.000.
Reservas. . . . . 11.959.993'75.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

- A la vista. . . . . 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso 3
A tres meses. . . . . 3 1/2
A seis meses. . . . . 4
A doce meses o más . . . . . 4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 1/2 anual

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO «GARCIA»

Y ECLA

BOLETIN RELIGIOSO

Abril-1927

Este mes consta de 30 días. Consagrado a los dolores y soledad de María.

Toque de Alba, a las cuatro y media.

Toque de Oraciones, a las siete.

Toque de Animas a las nueve.

Santoral

DIA 8

Viernes de Dolores.—San Dionisio y San Alberto.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis.

Día 8.—En Santa Catalina.

Las misas y Estación a Jesus Sacramentado, serán aplicados por el eterno descanso del alma del señor don Martín Torres Casanova y doña Paula Sala.

Cultos

En San Bartolomé

Solemne novenario a María Santísima de las Angustias.

Todas las mañanas a las once y por la tarde a las cuatro y media.

Todas las tardes habrá sermón, ocupando la sagrada cátedra el M. I. señor don Julio López Maymón.

Novenario a la Santísima Virgen de los Dolores

En Santa Ana.—Por la mañana a las ocho y por la tarde a las cinco y media con exposición de S. D. M.

En San Juan de Dios.—Por la tarde al toque de Oraciones.

En San Pedro.—Por la mañana a las ocho y por la tarde al toque de Oraciones con solemnidad.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Cirujía: de 12 a 2

Alcaldía Constitucional de Murcia

El día 11 del que cursa a las doce de la mañana, se admitirán proposiciones en esta Alcaldía, para la enagenación de lápidas y verjas no retiradas por sus dueños al ser levantadas de las sepulturas en que estaban colocadas, cuya valoración es de 208 pesetas, que sirve de tipo para las licitaciones verbales por pujas a la llana, que se celebrará en el citado día.

Los licitadores han de cubrir cuando menos el precio señalado; y antes de hacer su primera proposición, con signarán en la mesa como depósito veinte pesetas, que quedarán a responder en el que resulta mejor por tor y se devolverán en el acto a los que no sean admitidos sus proposiciones.

Murcia 6 de Abril de 1927.—Francisco Martínez y García.

Notas de cine

Se habla ya de un nuevo intento para volar de Nueva York a París y ésta vez nos aseguran que habrá gran competencia. El pasado año como se recordará, fracasó en su intento un aviador francés que quiso hacer el vuelo a bordo de un sercoplano hecho en Zong Island por un ruso.

Yo deseo que esta vez salgan bien del viaje, pues según me acabó de enterar durante el pasado año 280 matrimonios americanos han ido a París a obtener el divorcio, y de poder ir volando, comprenderéis que esta cifra no puede por lo menos, duplicarse aparte de que los descontentos pueden recuperar su libertad con más rapidez.

El público y la gente de Broadway han dejado a Charlie Chaplin tranquilo

Bastones

Jabas-Mal: cas. Cerezos, Juncos, Caña Ebano Roten, Ingleses legítimos Recibidos últimos modelos. Abaniquería de ENRIQUE RAYNELL.—Platería, 22

TALLER DE CONSTRUCCION

DE CARROCIAS

PARA TODA CLASE DE

Automóviles de lujo y Omnibus

PARA VIAJERO.

Fronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas. 1 MURCIA

lo por unos días que todavía se encuentra en New York y vive en casa de su abogado.

Yo estubo con él un rato el otro día y lo encontré tan simpático como siempre. Su mujer, sin embargo en vista de que la mayoría de la gente está en favor de su marido, trata de meter cizaña y acaba de declarar que se casó con un actor y no con un hombre, y otra serie de tonterías que no hay para que contarlas.

La compañía dirigida por La Gallienne ha presentado en el teatro de la calle 14. con un éxito extraordinario, la adaptación inglesa de la obra de Gregorio Martínez Sierra, "Canción de Cuna"

No es la primera vez que se representa "Dancéa de Cunas", Broadway pues se estrenó en este país en 1911, pero nunca había alcanzado el éxito de ahora.

Os recordareis que el año pasado los nadadores se dividieron de lo lindo pasando el canal de la Mancha. Pues bien, esta temporada se trasladaron a California y han conquistado el Canal de Catalina.

El primero en lograrlo fué un muchacho canadiense de diez y siete años de edad, natural de Toronto, cuyo nombre es Young. Este muchacho momentos antes de empezar el nado, era solamente propietario de un par de pantalones viejos. Se le premió con un cheque de 25.000.00 y como de costumbre, llegaron los contratos para las películas y otras cosas que los amigos del sensacionalismo siempre ofrecen a esta clase de héroes. Y hoy día, este muchacho está ganando unos ciento cincuenta mil dólares al año.

Recientemente Ediso cumplió 80 años y es de notar que, aparte de una pequeña fiesta y de recibir a unos cuantos invitados entre ellos el señor Ford, el de los automóviles, pasó todo el día en su laboratorio, trabajando como de costumbre.

Se conoce que es un buen señor, al que todo el mundo debe estar agradecido, no está todavía contento con habernos dado la luz eléctrica, el gramófono y otras maravillas, sino que todavía nos quiere regalar más cosas ¡Dios se lo pague!

Últimamente se ha hecho investigación que demuestra que Broadway que también se llama la "calle blan-

ca", o sea en inglés "the great white way", es la calle mejor iluminada del mundo y que verdaderamente justifica los nombres que acabo de apuntar, pues cuenta con doce mil anuncios luminosos cuyos letreros usan más de un millón de lámparas eléctricas, aparte de la luz municipal y de la de los teatros.

Visitó por primera vez estas playas el flamante «Alfonso XIII», de la Transatlántica Española, a bordo del cual vino el Conde de Güel que, como se sabe, también usa el título de Marqués de Comillas.

Este señor nos dijo que con el viaje del Alfonso XIII a New York se iniciaba una nueva línea trasatlántica con salidas mensuales de New York a Vigo, y también anunció que para la exposición de Sevilla pondrá a la disposición de los que quiera ir desde este país, dos barcos de treinta mil toneladas, que irán directamente a dicha ciudad.

Entre otros encontramos en el muelle, el día de la llegada a Alejandro P. Moore, el exembajador de los Estados Unidos en España, que parece ser uno de los mejores amigos que los españoles tienen en América.

Hace unos días fué a ver la última edición de Gay Parco (El Alegre París) la revista que el empresario Shubert presenta en el Winter Garden; el teatro de Broadway donde cuando uno se aburre puede enseñar un piztulo con tranquilidad en la seguridad de que nadie va a protestar.

Con pocas variaciones la revista es tan entretenida como la edición anterior. Solamente vimos una cara nueva, un francés que su misión en escena consistía en dar unas volteretas magistrales pero no queremos dar der importancia por esto por que nos recordamos que la voltereta más estupenda de la temporada fué dada por nuestro querido paisano Paulino Uzudú delante de 15.000 espectadores en el nuevo Madison Square Garden.

Máquinas para afeitar

La marca "Valeo", es la mas aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.

Precios 5, 15 y 35 pesetas. Bazar Murciano

llo clavarse a su gusto, y si después le atrufa suavemente y con presencia triunfaba, velvía felis a mi casa ¿Comprender ahora? —Perfectamente: me aconsejas dejar que se «cave» un poco más mi cabellero. —Eso es... El enamorado manco ha salido de aquí loco de amor; deja que transeusen tres o cuatro días sin que tenga noticias tuyas, y el pobre hidalgo perderá la pequeña dosis de buen sentido que haya podido conservar bajo el fue-

go abrasador de tus ardientes miradas; y cuando llegue el momento decisivo, no le quedará ni sangre fría para adivinar el lazo, ni prudencia para evitarlo. Si voluntad para substraerse a él, y con la mayor buena fé del mundo se presentará a desempeñar su papel en nuestra improvisada comedia, y se creará el más dichoso de los mortales. —¿Acaso o es que no le será?—exclamó Carmen, herida en el orgullo de su belleza por las palabras de su hermano. —No sé de que lo sea; pero quizás rehúsaria su felicidad si me supiéramos hacérsela aceptar. —Me has convencido, hermano—respondió la joven—y unque el esperar sea insostenible, esperaré. Así me agrada, Carmen—dijo Morales con entusiasmo;—por primera vez en mi vida oigo hablar razonablemente a una mujer. —Gracias por la florja—replicó la joven. Después de un segundo de silencio, añadió:

—Una cosa me preocupa, Morales. —¿Cuál es? —Quisiera saber lo que ha sido de Quirino, qué juicio habrá formado al no encontrarnos, y si piensa siempre en su venganza. Mortal palidez embrió el rostro de Morales, el cual pasó por la estancia una mirada vaga; huíbrave dicho que jamás ver a caer súbitamente la bronceada faz del indio, armado de su viejo arcabuz español. —¿Por qué pronuncias ese maldito nombre, hermana mía? Acabas de sear hiel en la copa de mi alegría. Solo al pensar en las amenazas de Quirino experimento el efecto de una horrible pesadilla... y vislumbre el porvenir a través de un velo negro y rojo... color de sangre y de luto... —¿Cebardel —¡No lo niegues! ¿Qué quieres? ¿Y quien no lo sería cuando se trata de un peligro formidable que cada del mundo podrá alejar, si la fatalidad pone a Quirino sobre nuestra pista?

—¿Crees que nos buscará? —Tan seguro estoy de ello, como de estar viendo ante mi sobre la mesa un frasco de vino de Jerez. —¡No nos encontrará!... —¡Lo que me asombra es que no nos haya encontrado y! Esos indios medio civilizados, tienen, para seguir una pista, un instinto superior al de los mejores sabuesos. —El miedo que tienes te hace exagerar las cosas. —Yo veo las cosas tal y como son, y la prueba es que si alguien pudiera indicarme un sitio desierto por donde Quirino pasase el amanecer, le echaría y le enviaría una bala al corazón. —¡Si tal hicieras cometerías un cobardísimo asesinato! —¡Caramba! Estás en un error. Entonces, ¿cómo calificarías tú la acción de Quirino si al descubrirnos nos diera muerte?

# GRANDES FIESTAS DE ABRIL

## Coronación de la Virgen de la Fuensanta

PATRONA DE MURCIA

Solemnes acontecimientos religiosos, con las magníficas procesiones de SEMANA SANTA, entre las que figuran esculturas de los más insignes imagineros españoles.

**Estalla de Flores.**—Coso Blanco.—Bando de la Huerta.—Retablo «Fuente Santa» —Juegos Florales.—Verbenas.—Fuegos de artificio.—Iluminaciones festivas, entre ellas una de la Torre de la Catedral, que mide noventa y tres metros de altura. Partidos de foot ball.—Monumentales corridas de Toros y otras fiestas y actuaciones. El día 24 ofrecimiento solemnísimo de la vallosa Corona a la Virgen de la Fuensanta por el señor Alcalde de esta capital en nombre del pueblo de Murcia.

A la mayor parte de tales acontecimientos asistirán el Jefe del Gobierno, el Nuncio de S. S., varios señores Prelados y otras autoridades civiles, e. I. eclesiásticas, etcétera.

### SUS MAJESTADES LOS REYES

han sido invitados para que, con ten fastos motivos, honren a Murcia, visitándola, si les es factible.

¡¡DESDE EL DIA 10 AL 26!!!

¡¡NO DEJE DE VENIR A MURCIA!!!

### La acción de España en Marruecos

#### Sanjurjo se traslada en automóvil a Calaquemado y antes de regresar a Tetuán quiere dar por terminadas las operaciones de castigo

Por telegrama de la tarde

Madrid.—El alto Comisario general Sanjurjo se trasladó en aeroplano a Calaquemado

Permanecerá en este poblado una semana y antes de regresar a Tetuán quiere dar por terminadas las operaciones de castigo en los adueros de Kesama y Sebaya.

La situación en estos sectores es francamente optimista, aunque los agitadores que han tratado de provocar algunos levantamientos.

#### Circulación segura

Mejilla.—Por la plaza se circula día y noche con seguridad completa sin una agresión ni amenaza.

Según el general no estima necesaria las fuerzas que le han sido ofrecidas por el Gobierno para desahogar las operaciones proyectadas en Mayo.

Dice que tiene confianza ciega en que todo se resolverá contando con la colaboración francesa.

#### Lo que dice «El Debate»

#### Comenta que España no imite a Portugal en convocar la llamada Asamblea Nacional

Por telegrama de la noche

Madrid.—«El Debate», comenta el acuerdo del gobierno portugués de reunir la Asamblea nacional consultiva

Señala la coincidencia de que en España no se trate de imitar a Portugal, y no por un afán de hacerlo sino porque son realidades tanto en una como en otra nación.

Niega los rumores que han circulado sobre que Primo de Rivera desistiera de convocar a la proyectada Asamblea, y dice que el temperamento del Jefe del Gobierno ha hecho que se forme este estado de opinión.

#### El balón en España y los puños fuera

#### El Cartagena pierde frente al Europa en Barcelona

Por telegrama de la noche

Madrid.—Se jugó el anunciado partido entre el Cartagena y el Deportivo de Europa, según acuerdo entre los clubs participantes en esta división para desempatar.

Desde los primeros momentos dominó el Europa que por mediación de Alcázar hizo el primer tanto, más tarde otro de Cros y casi al final de la primera parte el tercero por mediación de Bestit.

En la segunda parte reaccionó el Cartagena y debido a una mano de un defensa Jáuregui al tirar el penalty consiguió el goal de honor.

Sobresalió Amadeo y Jáuregui por el Cartagena, y Florensa y Alcántara por el Europa.

Resultó lesionado Bastit del Europa.

Arbitró Escartón del Colegio Centro.

#### Un combate con Uzcudum

El notable boxeador español Paulino Uzcudum boxeará en Boston contra el campeón Keeley el próximo martes.

Hay mucha expectación.

**PERDIDA** muy importante sufrirá usted en sus intereses si no compra

**MEDIAS Y CALCETINES** a precios de Fábrica en la

**ABANQUERIA DE RAYNELI** Platería, 22. (Precio fijo)

### La crónica negra

#### El Evaristo no le va bien el acompañamiento y aunque vivía con su hermano y su cuñada las hiere de gravedad. Una broma pesada a Larita y un revoleón sin consecuencias.—Otros sucesos

Una madre quiere salvar al hijo y ambos perecen

#### POR TELEGRAMA

Madrid.—En la calle del Amparo vive en unión de un hermano y su cuñada Evaristo Zamorano y sin que se hayan podido saber los motivos en el día de neblinas agredió a aquellos con un cuchillo.

La cuñada resultó con heridas de gravedad y el hermano con lesiones de no mucha importancia.

El agresor ha sido detenido.

¡No solo pegan los toros!

Madrid.—El matador de toros Matías Luna (Larita) se le acercaron en plena calle dos individuos que le reclamaron el pago de una deuda de 35 pesetas de un servicio que estos prestaron a aquel con un automóvil de servicio público.

Larita no accedió a las pretensiones de esos individuos y entonces tras golpearle, derribarle y herirle le quitaron un reloj con cadena y una moneda de 50 pesos.

Al llegar el matador a su domicilio vio con la natural estupor que estaban allí todos los objetos que antes pasados les habían sido sus traidos.

Muerte de asiado ligera: lo ha sido en ascensor

Madrid.—En una casa de la calle

de Santa E. gracia acudió a solicitar trabajo de costurera en un taller en un taller de modistas y por negligencia fue cogida por el ascensor al salir de él con dirección a la calle.

La infeliz muchacha quedó aprisionada en la herida y resultó apesada.

Aunque se movía al ser enterrado en el taud estaba muerto

Barcelona. Al ser enterrado en el ataúd para llevarlo al Cementerio de Figueras el niño Pedro Pons se observó por sus familiares que el supuesto cadáver se movía.

La familia se negó a enterrarlo y como el médico vio señales de vida se retiraron los curas y el coche fue ebre.

Mas tarde quedó inmóvil y se certificó la defunción.

#### Una tragedia en las aguas

Figueras.—Un niño de corta edad que estaba jugando con otros cayó al río.

La madre que no estaba lejos del lugar del suceso se arrojó para salvar al hijo y ambos perecieron entre las aguas.

#### Surcando los aires

#### El «Argus» se destroza contra Santa Rita, y el avión de De Pinedo lo destruye un incendio

Por telegrama de la tarde

Lisboa.—Se tienen noticias de la nueva tentativa realizada por el comandante Beires tripulante del avión «Argus» para despegar y de un nuevo fracaso en tal propósito.

Cuando el referido avión vio que eran inútiles tales esfuerzos paró los motores del aparato, pero el fuerte viento reinante lo arrastró y fué a parar contra las rocas de Santa Rita. El Argus chocó el ala izquierda completamente desmenuzada, y nada se sabe sobre si el aparato podrá remontar el vuelo o no.

En la capital portuguesa ha causado el accidente una impresión aterrador.

#### El incendio del aparato de De Pinedo

Roma.—Viva emoción ha producido la noticia de haberse incendiado el aparato del aviador italiano Depinedo.

La prensa en general dice que no se trata del fracaso de la técnica sino de un error de cálculo en la resistencia del motor.

Dirigiéronse telegramas a De Pinedo mostrándole el pesar que había producido el percance y mucho más cuando este había ocurrido después de escribir una página gloriosa en la historia de la aviación y en la de hechos de Italia.

### SUCESOS

#### Atropello de automovil

Pasa al Juzgado M. de la Catedral la denuncia hecha por Antonio Carrillo Lopez contra Angel Fernandez Martinez de Caravaca, dueño del auto M. U. 2.867 por haberle atropellado en la calle de Florida Blanca, causándole lesiones leves y caídas en la bicicleta que montaba, valorados 50 pesetas.

Herido en riña  
A disposición del Juzgado M. de

San Juan José Ganga Aranda y Jesús Guillaumon Rojo por riña en la Plaza de Santo Domingo, produciéndose el consiguiente escándalo, resultando el segundo con una contusión de la que no ha querido ser curado.

### DEFUNCIÓN

Dolorosamente nos ha sorprendido la noticia del fallecimiento de la virtuosa señora doña Adoración Sánchiz Pa, esposa de nuestro estimado amigo don José María Gorta.

La finada por su carácter y sus virtudes cristianas gozaba de numerosas amistades que al tener conocimiento de la desgracia sintieron como sentimos nosotros la pérdida de tan bonitas damas.

Durante bastantes años ha ejercido el cargo de maestra nacional y repetidas veces hemos oído los más sinceros elogios sobre su labor y sus entusiasmos educativos.

Descanse en paz tan virtuosa señora y reciban el atribulado esposo y sus sentidos hijos don Joaquín y doña Anonima, maestros nacionales; nieto José; hijos políticos, doña Soledad Agui Resquin y don Pedro Ferrer Mingarro, hermano, hermanos políticos, primos y demás familia, la expresión de nuestro pésame, al mismo tiempo que pedimos al Altísimo les conceda la fuerza y resignación necesarias para sobrelevar este rudo golpe de la Adversidad.

#### Juventud Antoniana

—(—)

#### Conferencia

Esta tarde a las siete, en el Circolo de la Asociación, pronunciará una conferencia el distinguido alumno de Derecho don Francisco Montiel Gimenez sobre el tema «Guerrigueros españoles».

#### Espectáculos

Ortiz.—Cine. Exito de Porthos, En carmita Neira, Valtoy-Waldy y María Tubau.

Cine.—Cine por tarde y noche. Ropris de la película «Bajo el cielo de Monte-Carlo».

Media Luna.—Cine. La producción artística-religiosa «Cristus». Popular.—Cine.

### Notas deportivas

#### El Deportivo Español de Barcelona con Zamora en Murcia

Ayer tarde se nos facilitó a los periodistas en el local de Real Murcia tan halagadora noticia.

El Real Club Deportivo Español de Barcelona vencedor del campeón de Cataluña en reciente partido, indiscutible subcampeón de Cataluña esta temporada si no llega a ser por influencias perniciosas, y que cuenta en sus filas con jugadores de la talla de Ricardo Zamora, Saprissa, Mauri Padrón y otros jugará contra el Real Murcia los días 17 y 19.

Alineará el mismo equipo que cuando venció al Barcelona en partido amistoso y que es este: Zamora, Portas-Saprissa, Kaiser Soer-Calcado, Ollariga-Padrón-Mauri-Oramas-Yurrita.

Como suplentes vienen el portero Solá, los medios Vitar y Trabal y el defensa canario Gonzales

La grata noticia de la venida del Español a Murcia corrió velozmente por la ciudad y todo fueron elogios por la directiva que se ha desvivido por ofrecer estas dos solemnidades.

De seguro que el stadium de La Condomina va a ser insuficiente para albergar tanto aficionado.

Por la categoría del equipo visitan el único que ha hecho y hace sombrero al F. C. Barcelona hay que suponer en dos llenos y dos grandes días de buen futbol.

#### El River Thader elige Junta Directiva

Ayer tarde se reunieron en Junta los socios del River Thader y acordaron el nombramiento de la siguiente:

Presidentes honorarios don Luis Pardo, y don Angel Romero; presidente, don Francisco Montijano Buendía; vicepresidentes, don Francisco García Villalba, don Antonio Salazar Ruiz y don Luis Merillas; secretario, don José Caballero Ruiz; vicesecretario, don José Antonio Alemán, tesoro, don Lope Molina; contador, don Guillermo Blazquez; vocales, don Antonio Caballero, don Victor Alderete, don Antonio Alvarez, don Oscar Plaza y don José Lopez Sanchez; entrenador don Antonio Alvarez Benjumea.

Nuestra enhorabuena a los nuevos elementos que han de regir este club y que comienzan con suerte.

#### LISCANO

#### De ajedrez

#### Sobre el próximo torneo

El domingo es esperado en Murcia el notable jugador de ajedrez señor Juncosa, campeón de Aragón que además de participar en el anunciado torneo a celebrarse en nuestra capital dará una conferencia en el Casino sobre el tema «Las aportaciones de los aragoneses en la teoría de las aperturas del arte de ajedrez».

El interés llegará al campeón de España señor Golmayo y en días sucesivos otros notables ajedrecistas.

El torneo ha despertado mucha expectación y es seguro sea un gran éxito.

### En el Ortiz

#### Actuación de María Tubau

Con grandioso éxito está actuando en el coliseo de la calle de Vara de Rey la notable compañía de variedades, en la que María Tubau la estrella de la canción, es el número sobresaliente.

En la sesión de anoche estrenó varios cuplets que fueron escuchados con todo deleite y al final de los cuales sonó una frenética ovación de premio a la artista.

El Rey de la magia Porthos, la bailarina Encarnita Neira y los parodistas Valtoy-Waldy completan con sus variadísimos trabajos tan atractivo espectáculo.

De seguro que el Ortiz va a ser insuficiente para contener tanto público como el que se dispone a presentarse la labor de la Tubau.

### Sucesos en la provincia

#### En Caravaca

En el sitio conocido por Gran Vía rieron los vecinos Sebastian Sanchez y Jose Antonio Martinez.

El primero produjo a su rival con una cayada, una herida en la cabeza, de pronostico reservado.

El agresor fué detenido por la guardia civil y quedó a disposición del juzgado.

#### En Archena

El jefe de la estación comunica a la guardia civil que del tren número 151 habian desprecintado un vagón sustrayendo varias partidas de género.

La guardia civil practica gestiones para descubrir al autor o autores de la hazana.

#### En Celasparrá

La niña de 5 años Consuelo Navarro Fernandez fué atropellada en la calle de Payá por el automovil de esta provincia número 3918 conducido por su propietario don Rafael Latorre.

Aunque el vehiculo llevaba marcha moderada la niña se interpuso en medio de la calle, sin que el conductor del auto, apesar de frenar rápidamente, pudiera evitar la desgracia.

La niña resultó con fuertes contusiones en el pecho, espalda, brazos y ambos muslos. Su pronóstico es reservado.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado municipal

### La Bolsa

Por telegrama de la noche

#### Corización del día 7

Interior 4%	69'60
Amortizable 5%	94'00
Amortizable 4%	88'25
Banco de España	650'00
Tabacos	000'00
Francos	22'15
Libras	27'52
Dólares	5'69
Litras	27'25

Se vende estantería completa, con mostradores, armarios, etc., en buenas condiciones, adaptable a toda clase de establecimientos.

Razón: en esta Administración.

### Las cosas de Palacio

#### Don Alfonso paseó en automóvil por la Casa Campo y montó en su coche a un mozo de caballerizas que había sido derribado del caballo

Por telegrama de la tarde

Madrid.—Don Alfonso estuvo paseando durante la mañana y en su automóvil por la Casa de Campo.

Cuando regresaba al Palacio y cerca ya del camino de Rodajes se encontró con que un mozo de sus caballerizas estaba herido en tierra por haber sido lanzado del sillín del caballo que montaba.

El monarca mandó parar el automóvil y ordenó que dicho mozo fuese llevado a la Casa de Socorro de Palacio en donde le curarían las heridas que presentaba.

Mientras regresaba el coche de conducir al arbalista herido don Alfonso pasó a pie por aquellas inmediaciones.

El caballo desbocado pudo ser cogido en la cuesta de San Vicente.

#### Don Alfonso al nuerza

Ya en Palacio recibió la visita del agregado militar de la Embajada italiana coronel Marsengo que fué a despedirse del Rey por tener que regresar a aquella nación.

Seguidamente salió el monarca para el Tiro de Pichón de la Casa Campo, donde almorzó.

#### La vida de otras personas reales

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime almorzaron en El Pardo. La Reina doña Victoria pasó a caballo por la Casa Campo.

### NATALICIO

Ha dado a luz una preciosa y robusta niña la distinguida señora doña Adriana Littl esposa de nuestro querido amigo el inspiado compositor y profesor de este Conservatorio don Manuel Massotti.

El estado de la madre y de la recién nacida es completamente satisfactorio.

Por tan fausto suceso familiar felicitamos a los venturosos padres y abuelos.

### Las fiestas de la Coronación

#### Comisión pro forasteros

La Comisión pro forasteros pone en conocimiento de todas aquellas personas que deseen conocer datos relacionados con la cuestión de hospedajes en Murcia en las próximas fiestas de Semana Santa y Coronación de Nuestra Señora de la Fuensanta que ha reunido cuantos pueden interesar, relacionados con esta materia, tanto en lo que respecta al número y calidad de los hospedajes disponibles, como en lo que se refiere a su precio y que está a disposición de cuantos quieran informarse sobre estas cuestiones en la Oficina de Información que ha establecido en la Plaza de Fontes, número 2, de cuatro a cinco de la tarde.

Murcia 7 de Abril de 1927. La Comisión.